¢ INSTRUCOES ESPECIAIS D

Vocé estd recebendo o seu Caderno de Questdes, Para cada_qpc:zstéo da Prova Objetiva de Multipla
contendo 50 (cinquenta) questdes objetivas de Escolha existirao 05 (cinco) alternativas de resposta
muitipla escolha, numeradas de 01 a 50, em ordem ' (A, B, C, D eE), das quais apenas uma ser4 correta, de

acordo com o comando da questdo. A marcagdo de
mais de uma no Cartdo Resposta anula,
automaticamente, aresposta da questso.

sequencial. Confira a sequéncia numérica de seu
Caderno de Questdes antes de iniciar a resolucao,
assim como o nimero de péaginas, comunicando,
imediatamente, o Fiscal de Sala, em caso de
repeticio ou auséncia de questéo ou pagina.

O tempo maximo disponivel para realizagdo da prova
€ de 03h30 (trés horas e trinta minutos), ja incluido o .
tempo destinado & identificagéo e ao preenchimento

do Cartéo Resposta.
Vocé deve conferir, na capa do Caderno de Questdes

e no rodapé das péginas internas, o nome do cargo ao
qual este Caderno de Questées se refere. Caso vocé
tenha recebido um Caderno de Questdes que ndo
corresponda ao cargo para o qual esta inscrito,
comunique imediatamente o Fiscal de Sala e exija o
Caderno de QuestGes correto.

Somente depois de decorridos 60 minutos do inicio da
prova, o candidato podera entregar o seu Caderno de
Questdes e o seu Cartio Resposta, e retirar-se da sala
de prova.

Os 3 (trés) ditimos candidatos sé poderéo sair da sala
de prova juntos.

Sera permitido ao candidato levar consigo o Caderno
de Questbes e o Gabarito desde que nos tltimos 30 -

escotha do Caderno de QuestSes deverdo ser (trinta) minutos antes do término da prova.

transcritas para o Cartdo Resposta com caneta
esferografica de tinta azul ou preta.

\_ /

SISt

[: As respostas das questdes objetivas de multipla

ATENCAO
Escreva no espago apropriado do Cartio Resposta, com a sua caligrafia usual, a seguinte “frase mestra” de Johann Goethe:
“O que ndo se compreende, nio se possui.”

Atranscricéo da “frase mestra” é obrigatéria e servira para identificar o Cartio Resposta do candidato, bem como possibilitar o
Exame Pericial Grafotécnico, quando for o caso.

J
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Leia o texto e responda o que se pede no comando das
questdes.

O queijo e a lei

Estaria a presidente Dilma Rousseff violando a lei se
comesse uma fatia de queijo de minas? E perfeitamente possivel
que sim, pois ela tem de obedecer ao que o governo permite ou
proibe que os brasileiros ponham na boca ao fazer uma refeigzo.
Pelo bom-senso mais elementar, a presidente da Republica
deveria ter o direito de comer em paz o seu queijo — sem
precisar, antes, consultar o advogado-geral da Unio para saber
se isso esta ou ndo dentro da legalidade. Mas o Brasil é o Brasil.
Aqui, entre outros prodigios da lei, um papagaio tem de ser
submetido a autdpsia quando morre, para esclarecer suspeitas
de alguma infracdo sanitadria — e num pais onde se exige um
negoécio desses, e as autoridades entendem que sé existem dois
tipos de coisas na vida, as obrigatérias e as proibidas, sempre é
bom perguntar tudo. No caso do queijo mineiro, por exemplo,
nada é tao simples como parece. A rigor, ele praticamente nao
pode ser comido fora do territorio de Minas Gerais, pois tem de
respeitar o Regulamento da Inspecao Industrial e Sanitaria de
Produtos de Origem Animal — e cumprir as exigéncias feitas ali,
aolongo de 900 artigos, é mais do que promete a forga humana.

“Acredite-se ou ndo, o regulamento foi criado por um
decreto do presidente Getulio Vargas, em 1952, e esta em vigor
até hoje”, como lembrou recentemente o suplemento de comida
de O Estado de S. Paulo. Na verdade, ¢ nele que se sustenta
toda a fiscalizagio atual dos alimentos que vém de qualquer
bicho existente sobre a face da Terra — piorada, é claro, pelo
tsunami de novas regras criadas de 1a para ca. E uma coisa téo
velha que s6 os brasileiros com mais de 60 anos de idade tinham
nascido quando o decreto comegou a valer. E, também, um
momento inesquecivel do “estado” brasileiro em agdo — esse
“estado” que pretende saber tudo o que é melhor para vocé. O
regulamento em questdo, por exemplo, achou necessario
explicar o que é um queijo — um produto de “formato cilindrico”,

com “untura manteigosa” e dotado de “buracos em cabega de | (

alfinete”. E uma sorte, realmente, que o governo tenha pensado
nisso: gracas & sua sabedoria, nenhum cidad&o corre hoje o
risco de ver um queijo e ndo saber o que é aquilo. O problema
real comega quando os escreventes da administragdo publica
decidem o que se pode fazer ou ndo com um queijo canastra,
digamos, e uma porgéo de outras coisas boas.

Para sair de Minas, o queijo tem de receber um carimbo
de autorizagéo do SIF, ou Servico de Inspegédo Federal, que faz
parte do Mapa, ou Ministério da Agricultura, Pecuaria e
Abastecimento, e ndo incomodar a Anvisa, ou Agéncia Nacional
de Vigilancia Sanitaria, que é do MS, ou Ministério da Saude;
também precisa fazer o que manda o Dipoa ou Departamento de
Inspecédo de Produtos de Origem Animal, e o Sisbi-Poa, ou
Sistema Brasileiro de Inspegdo de Produtos de Origem Animal,
ambos do mesmo Mapa, e obedecer a vigilancia sanitaria das
prefeituras. Deu para entender? Tanto faz. Mesmo que
entendam, os pequenos produtores — de cujas queijarias saem
quase todo o queijo mineiro que merece ser chamado assim —
ndo t&m a menor condicdo de cumprir as exigéncias de uma
manada de burocratas desse tamanho. O resultado é que nos
grandes centros consumidores o produto legitimo de Minas
quase s6 pode ser encontrado no comércio clandestino: os
supermercados e o varejo legalizado néo se arriscam a comprar
queijo “informal”. Os produtores artesanais deixam de ganhar
milhdes de reais por ano, pois ndo conseguem vender o volume
que poderiam. Os consumidores deixam de comprar, pois nio
conseguem achar a venda o queijo que querem comer. Quem
ganha alguma coisa com isso0?

(www.cetapnet.com.br —

Por causa desse mesmo sanatério geral, os
restaurantes brasileiros estdo proibidos de servir frango ao
molho pardo, ou galinha de cabidela. Ndo podem matar, eles
mesmos, o frango e separar na hora o sangue, ingrediente
essencial da receita. Tém de comprar frango oficial, nos
abatedouros oficiais — e ali é proibido vender sangue fresco.
(N&o esta claro se o cidaddo pode comer um frango ao molho
pardo feito na cozinha da propria casa.) As patrulhas da Anvisa
também proibem a fabricagdo de goiabada, ou qualquer outra
coisa, em tachos de cobre, como sempre se fez no Brasil. Ndo
permitem, além disso, o uso de colheres de pau na preparagao
de alimentos, e mostram-se indiferentes ao fato de que 70% de
tudo o que se come no Brasil vem dos pequenos produtores — os
menos capazes de cumprir as ordens do governo. Preste
atengdo no que anda comendo, presidente Dilma. Pode ser
ilegal.

Fonte: GUZZO, J.R. Revista Veja, 08/10/2012.

Sobre o texto, ndo é adequado afirmar que:

A)critica a estrutura ultrapassada do Estado fiscalizar.

B) mostra as leis reacionarias sobre os alimentos de origem
animal.

C) se preocupa com a higiene e qualidade dos alimentos da
presidente.

D) denuncia os prejuizos dos produtores artesanais.

E) cita a relacdo dificil entre varejo legalizado e pequenos
produtos.

A frase em que ha coletivo usado para ironizar a burocracia
estatal é:

A) “O regulamento em questao, por exeniplo, achou necessario
explicar o que é um queijo — um produto de formato cilindrico',
9

B) “(...) os supermercados e o varejo legalizado n3o se arriscam
a comprar queijo 'informat'.”

C)“(...)—n&o tém a menor condig&o de cumprir as exigéncias de
uma manada de burocratas desse tamanho.”

D) “Quem ganha alguma coisa com isso?”

E)*(...)—eali é proibido vender sangue fresco.”

Questio

Em: “Na verdade, é nele que se sustenta toda a fiscalizacéo atual

dos alimentos (...)", o termo “nele” se refere a (3):
A)regulamento.

B) comida.

C)oEstadode S. Paulo.

D) suplemento.

E) queijo.

Questio

Arelagio entre as formas verbais e os sujeitos esta inadequada em:
A) proibem/ patruthas daAnvisa.

B) é proibido/ vender sangue fresco.

C) podem matar/ eles mesmos.

D) pode comer/ o cidad3o.

E)vem/Brasil.

{ NIVEL SUPERIOR }
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Identifique a alternativa em
transitivo indireto:
A)*(...)—eali é proibido (...)".

B)“(...)—e cumprir as exigéncias (..).

C)“(...) e obedecer a vigilancia sanitaria das prefeituras.”
D) “N&o podem matar, eles mesmos, o frango(...)".
E)“Quem ganha alguma coisa com isso?”

que o verbo apresenta a regéncia de

O fragmento: “E uma sorte, realmente, que o governo tenha
pensado nisso: gragas & sua sabedoria, nenhum cidaddo corre
hoje o risco de ver um queijo e ndo saber o que é aquilo.”
apresenta afigura de linguagem:

A)lronia.

B) Silepse de pessoa.

C)Metéfora.

D) Hipérbole.

E) Eufemismo.

Em: “(...) como lembrou recentemente o suplemento de comida
de O Estado de S. Paulo.”, o conectivo subordinativo “como” tem
sentido de:

A) proporgéo.

B) comparacgéo.

C)concessao.

D) condigéo.

E) conformidade.

[+4

Com o primeiro e o tltimo paragrafo, o ensaista teve a intencao,
ao citar Dilma Rousseff, de:

A) destacar a responsabilidade da presidente por sancionar leis
absurdas.

B) agredi-ta por ser mineira.

C)depreciar o café damanha do palacio do planaito.

D) mostrar a dificuldade do cidadso comum de adequar-se as
leis retrégradas.

E) considera-laincapaz de fazer cumprir as leis.

Leia o fragmento seguinte e respondaas questées 9,10 e
11: “Aqui, entre outros prodigios da lei, um papagaio tem
de ser submetido a autépsia quando morre, para
esclarecer suspeitas de alguma infragéo sanitaria(...)".

—{(_www.cetapnet.com.br )—

Do excerto, é possivel afirmar haver falha de:
A) concordancia verbal.

B) colocagao pronominal.

C) grafia dos substantivos.

D)auséncia de acento grave.

E) concordancia nominal.

Dos conectivos: “quando” e “para” é adequado afirmar que,
semanticamente, representam, respectivamente:

A) assunto —tempo. :

B) destino—preco.

C) meio-—direcdo.

D) tempo—finalidade.

E) especialidade —~ movimento.

Questéo

O pronome “sua”, e variagdes, usado em *“(...) gragas a sua
sabedoria, (...)", provoca, algumas vezes, ambiguidade. E o que
ocoire em:

A) O pequeno produtor sua paraobedecer a lei.

B) Sua presidente ama queijo artesanal.

C) Jorge, afiscal passou e levou o seu queijo.

D) N&o comprarei seu queijo, ele é “informal”.

E) Seu Jodo e dona Eulalia comercializam queijo e frango.

De:*(...) os supermercados e o varejo legalizado n&o se arriscam
acomprar queijo 'informal’.”, s6 ndo é possivel afirmar:

A)As aspas assinalam palavra fora do sentido usual.

B) O advérbio é particula atrativa 3 préclise.

C) O pronome “se” tem funcio de objeto direto.

D) Hafalha de concordancia nominal.

E)A ditima orag&o é subordinada reduzida do infinitivo.

Questio

Scbre o fragmento: “Preste atencdo no que anda comendo,
presidente Dilma. Pode serilegal.”, é correto afirmar que:

A) os sujeitos das oraces s3o elj pticos.

B) na primeira oragéo, o modo verbal é o subjuntivo.

C)afuncdo sintatica do “que” & sujeito.

D) “no” é combinagdo da preposigéo “em” + o artigo “o0”.

E)“presidente Dilma” é aposto na segunda oracio.

2 By
iQuestaaF@@
Sobre o emprego das virgulas & correto afirmar que:

A) separam termos em ordeminversa e orages.

B) as duas primeiras sao desnecessarias.

C)aauséncia de virgula depois de “autopsia” é incorreta.
D)as duas oragdes separadas sdo coordenadas assindéticas.

E) depois de “suspeitas” deveria haver virgula.

Assinale a alternativa em
adverbial:

A)“Mas o Brasil é o Brasil.”/ 0 Brasil.

B) “Para sair de Minas, (...)"/ de Minas.

C) “Os produtores artesanais deixam de
artesanais. :

D) “Tém de comprar frango oficial, (...)'/frango oficial.

E) “As patrulhas da Anvisa também proibem a fabricagdo de
goiabada, (...)"/As - de goiabada.

que o termo destacado é adjunto

ganhar (...)" / Os -

NIVEL SUPERIOR }—
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INFORMATICA

Marque a alternativa que preenche de forma correta as lacunas
dotrecho seguinte:

“Suponha que vocé apagou um arquivo chamado “senhas.do¢”
utilizando a op¢ao excluir do Explorador de Windows e deseja
remové-lo de forma definitiva, mas somente este arquivo devera
ser removido definitivamente. Para isso, vocé precisa acessar
e, na opgao , procurar o
arquivo e clicar na opgéo

A) o painel de controle / arquivos removidos / excluir.

B) o painel de controle / backup / remover definitivamente do
backup.

C) o painel de controle / lixeira / excluir todos.

D)aareade trabalho/ lixeira/ excluir.

E) o explorador de windows / downloads / excluir.

Dos seguintes atalhos do Sistema Operacional Windows Vista,
marque o que esta descrito de forma correta:

A)Windows + M: Maximiza todas as janelas.

B)Windows + R: Restauratodas asjanelas.

C)Windows + C: Organiza todas as janelas em cascata.

D) Windows + D: Mostra a area de trabalho.

E) Windows + P: Abre a janela de Pesquisa de arquivos e pastas.

'

Em um documento Microsoft Word 2007, dentro de uma tabela, a
navegacio entre as células da tabela, uma coluna por vez, pode
serfeita pressionando:

A)acombinacdo de teclas Alt+T.

B)acombinacéo de teclas Alt+-.

C)acombinagdo de teclas Ctri+U.

D) a tecla Tab.

E)duas vezes atecla Shift.

No software Microsoft Excel 2007, vocé esta editando uma
planilha de calculo, chamada “Abril.xls”, com 3 planilhas:
planilha1, planilha2 e planilha3. Na célula F5 da planiltha1, vocé
possui a seguinte formula: “=planitha2!F5”, e, na célula F5 da
planilha2, vocé possui a féormula “=planilha3!F4+F5”. Logo, é
correto afirmar que:

A) existe uma referéncia circular.

B) a célula F5 da planilha2 apresenta o valor da soma das células
F4 e F5da planilha3.

C) ao mudar o valor da célula F5 da planilha3, o valor visualizado
na célula F5 da planitha1 é alterado.

D) ao colocar o valor 2 na célula F5 da planilha2, o valor
visualizado na célula F5 da planilhat nao é alterado.

E) ao mudar o valor da célula F5 da planilha1, o valor visualizado
na célula F5 da planilha2 é alterado.

{ www.cetapnet.com.br — )

Marque a alternativa que preenche de forma correta as lacunas
do trecho seguinte:
“ € um elemento presente nos navegadores
de Internet que pode ser utilizado para ‘ J

A) O gerenciador de favoritos / lembrar de paginas que foram
visitadas recentemente.

B) A configurag@o de proxy de rede / evitar a execugao indevida
de scripts mal-intencionados presentes nas paginas Web.

C) o bloqueador de popups / que o usuario ndo possa enviar
emails a destinatarios que ndo estejam na lista de contatos.

D) O histérico de navegacéo / lembrar de paginas que foram
visitadas recentemente.

E) CCO / que as senhas do usuario sejam enviadas com
seguranga ao servidor.

-—-ATUALIDADES}

“(...) afetada pelo alto desemprego e em plena reestruturagio de
seu sistema bancario, permaneceu em recessdo no Ultimo
trimestre de 2012, conforme anunciou o Banco Central do pais. A
quarta economia da eurozona nao sai da contragdo econdmica
desde meados de 2011. Seu desemprego ja supera a taxa de
25% e cria perspectivas sombrias, com novas quedas do
Produto Interno Bruto (PIB) previstas para o préximo ano (...).”
(Fonte: Revista Veja, 26.12.2012.)

Este trecho retrata a crise enfrentada por qual pais europeu?
A)Espanha.

B) Franga.

C) Portugal.

D) Grécia.

E) ltalia.

Estudos recentes feitos pelo Instituto de Pesquisa Econdmica
Aplicada - IPEA revelam que o indice de pobreza extrema do
Brasil pode apresentar queda consideravel. De acordo com o
Instituto, um fator que contribuiu diretamente para a diminuigao
da faixa de pobreza extrema foi o programa Brasil Carinhoso,
langado pelo Governo Federal em maio de 2012. Este programa:
A) busca voluntarios para desempenhar a funcgdo de “padrinhos
solidarios” de criangas cadastradas no programa que sejam
abandonadas ou pertencentes a familias com renda mensal
igual ou inferior a um salario minimo.

B) busca voluntarios para desempenhar a fungéo de “padrinhos
solidarios” de criancas cadastradas no programa, desde que
estas sejam abandonadas apenas.

C) assegura as familias cadastradas no Bolsa Familiaumarenda
mensal per capta de pelo menos 70 (setenta) reais.

D) assegura as familias cadastradas no programa uma bolsa fixa
no valorde R$ 70 (setenta) reais por més.

E) abrangeu, inicialmente, as familias das regides Norte e
Nordeste, e apenas a partir de 2013 sera expandido para todo o
Brasil.

{ NIVEL SUPERIOR |
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Em 05 de Dezembro de 2012, faleceu aos 105 (cento e cinco)
anos de idade o arquiteto brasileiro Oscar Niemeyer. A respeito
da carreira de Niemeyer, é incorreto afirmar:

A) Participou da comiss&o de arquitetos gue projetou a sede da
ONU nos Estados Unidos, na década de 1940.

B) Projetou o Museu de Arte Moderna em Caracas, Venezuela.
C) Projetou a sede do Partido Comunista Francés, em Paris-
Franca.

D) Projetou o Palacio da Alvorada, no Brasil.

E) Projetou a atual sede do Museu de Arte Moderna de Sao
Paulo Assis Chateaubriand - MASP.

Em 2012, os cientistas John B. Gurdon e Shinya Yamanaka
receberam o Prémio Nobel de Medicina em razio de seus
trabalhos relacionados:

A) as células-tronco.

B)ao bdson de higgs.

C)ao desenvolvimento da fertilizagso in vitro.

D) a descoberta da telomerase e sua fungdo na preservacao
celular,

E)aovirusHIV.

Questio 1)

Em Setembro de 2012, ondas gigantes invadiram a Costa de
Yeosu, na Coreia do Sul, o que forgou a retirada de milhares de
pessoas da regido, além de ter causado uma série de
transtornos ao pais. Estas ondas gigantes foram ocasionadas
pelo:

A)tufaoBopha.

B)tufdo Sanba.

C) choque que ocorreu entre as placas tectdnicas do Pacifico e
das Filipinas. )

D) sismo do Indico.

E)sismo de Sendai.

Na classificagdo dos atos administrativos, a investidura do
Ministro do Supremo Tribunal Federal - STF, na forma do art.
101, paragrafo Unico, da Constituicdo da Republica Federativa
do Brasil, é considerada:

A)atosimples.

B) ato composto.

C)ato complexo.

D) ato bifronte.

E) processo administrativo.

{Questic ‘@’gﬁgﬂ;}%

Com relacdo a disciplina constitucional da seguridade social,
marque a alternativa correta:

A) A seguridade social compreende um conjunto integrado de
agbes de iniciativa dos Poderes Publicos e da sociedade,
destinadas a assegurar os direitos relativos a satde, a
previdéncia, a assisténcia social e 3 educagéo.

—{ www.cetapnet.com.br )—

B) A seguridade social ser4 financiada por toda a sociedade,
sempre de forma indireta, nos termos da lei.

C) Sao de relevancia publica as agbes e servigcos de salide,
cabendo ao Poder Publico dispor, nos termos da lei, sobre sua
regulamentagao, fiscalizagéo e controle, devendo sua execucio
ser feita apenas diretamente por pessoa juridica de direito
privado devidamente autorizada.

D) A assisténcia a satide é livre a iniciativa privada, porém as
instituicdes privadas ndo poderdo integrar o sistema (nico de
salde.

E) Para efeito de aposentadoria, é assegurada a contagem
reciproca do tempo de contribuigio na administracao publica e
na atividade privada, rural e urbana, hipétese em que os diversos
regimes de previdéncia social se compensaréo financeiramente,
segundo critérios estabelecidos emlei.

Uma funcionéria pablica do DETRAN de determinado ente
federativo foi condenada por usar de seu cargo para facilitar e
vender carteiras nacionais de habilitacdo. Neste caso, a
funcionaria praticou o crime de:

A) concusséo.

B) peculato.

C) corrupgéo passiva.

D) corrupgéo ativa.

E) excesso de exag3o.

Carlos, funcionario publico do Municipio de Belém, ausentou-se
do servigo por 10 (dez) dias em razdo do falecimento de seu
irm&o. Neste caso, ¢ correto afirmar, conforme a Lei Municipal
n.°7.502, que:

A) Carlos ndo tera descontos em sua remuneracao.

B) Carlos poderia ter se ausentado por até 15 (quinze) dias.

C) a auséncia de Carlos nao poderia ter ultrapassado 5 (cinco)
dias.

D) a auséncia de Carlos nao
dias.

E) Carlos devera perdera remuneracao relativa a 2 (dois) dias.

poderia ter ultrapassado 3 (trés)

Quanto & licenga para tratar de assuntos particulares
disciplinada na Lei Municipal n.° 7.502, é correto afirmar:

A) A critério da Administracgo a licenga sera concedida com ou
semremuneracao.

B)Alicenga nao podera ser superiora 1 (um)ano.

C)Alicenga podera ser interrompida a qualquer tempo, somente
a critério da Administragao.

D) Néo podera ser negada licenca quando o afastamento for
comunicado com antecedéncia minima de trinta dias.

E) Somente podera ser concedida nova licenca depois de
decorridos cinco anos do término da anterior.
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Sobre a Figura 1 a seguir, que ilustra as curvas de indiferengas
de p&o e biscoito, é correto afirmar que:

Figura 1

U2

Pao
und/més

Biscoito
und/més

A)As duas curvas de indiferenga se interceptamem 3.

B) A cesta 2 é preferivel a cesta 3, pois contém quantidade
maiores de ambas as mercadorias.

C) O consumidor seria indiferente as cestas 2 e 3.

D) O intercepto das curvas de indiferenga U1 e U2 representam
gue a premissa da teoria do consumidor estaria correta.

E) Tanto 1 como 2 estéo sobre a curva U2, o consumidor sera
indiferente a essas duas cestas.

Afuncgéo do tipo Cobb-Douglas é representada por g=m K Lb,
onde “K” e “L” s80, respectivamente, tapital e trabalho, e “a” e “b”
sdo as elasticidades do produto. Ha rendimentos constantes de
escalase:

A)a+b=0

B)a+b=1

C)a+b<1

D)a.b=1

E)a-b=1

Caso a demanda seja totalmente inelastica, seu resultado sera
de:

A) Epp: + 00
B)E,=0
C)Ey=
D)E,=

E) Epp:' R

Uma empresa de produtos farmacéuticos de pequeno porte
decidiu investir 10% de sua quantidade de mZo de obra, capital e
insumos, e obteve um resultado na producgdo acima de 12%.
Esse efeito de escala chama-se:

A)Retornos constantes de escala.

B) Retornos decrescentes de escala.
C)Retornos crescentes de escala.
D) Retornos proporcionais de escala.
E)Retornos diretos de escala.

Questio- )

Na andlise do comportamento dos custos de produgédo no curto
prazo, julgue ositens seguintes:

- Quando ocorre a lei dos retornos decrescentes, o produto
marginal cai e a curva de custo marginal sobe.

lil- Quando o custo marginal de uma unidade adicional de
producéo esta abaixo de seu custo médio, significa que o custo
médio estd aumentando.

Ili- Quando o custo marginal for igual ao custo médio, o Cmg =
Cme = Cme minimo.

IV- Como o custo fixo total € uma constante, seu custo fixo médio
sera uma curva decrescente.

Marque a alternativa correta:

A)Apenas o item |l esta correto.
B)Apenas oitem lll esta correto
C)Apenas ositens|, lle IV estdo corretos.
D)Apenas ositens|, lll e IV estdo corretos.
E)Apenas ositens lll e IV estdo corretos.

Das alternativas seguintes sobre a curva de Phillips, assinale a
Unicaincorreta:

A) A curva de Phillips de longo prazo é vertical, ou seja, deixa de
existir qualquer “trade-off”. _
B) Caso a taxa de desemprego efetivo menos a taxa de
desemprego natural for maior que zero, verifica-se excesso de
oferta de trabalho.

C) Numa concorréncia perfeita, a variagio da taxa de salario
nominal é igual a taxa de inflagao adicionada da taxa de variagéo
da produtividade marginal do trabalho.

D) Caso ocorra uma redugdo nos pregos dos produtos
alimenticios, a curva de Phillips desloca-se para cima.

E) O desemprego situa-se abaixo do nivel natural, ou seja, 0
produto supera o potencial levando a elevagbes de precos,
correspondendo a chamada inflagéo de oferta.

Fazem parte da conta financeira do Balango de Pagamento,
exceto:

A)Investimentos diretos.

B) Derivativos.

C) Outros investimentos.

D) Investimentos em carteiras.

E) Transferéncias unilaterais.

Marque a alternativa que preenche de forma correta as lacunas
dotrecho seguinte:

“A renda pessoal disponivel corresponde ao total da renda
nacional lucros retidos, impostos
diretos, outras receitas correntes do governo,
transferéncias as familias pelo governo e
transferéncias as familias pelo resto do mundo.”
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A) mais, mais, menos, menos, mais.
B) menos, menos, menos, mais, mais.
C) menos, mais, mais, menos, menos.
D) mais, menos, menos, menos, mais.
E) mais, mais, mais, menos, menos.

A conta de apropriagdo é uma conta consolidada em que esta
consignada apropriagdo da renda gerada na atividade produtiva
interna, bem como, as transferéncias feitas pelo Governo ao
setor privado. Enumere a 2*. coluna de acordo com a 1°. coluna,
€ marque a alternativa que apresenta a sequéncia correta:

1-Débito da conta

( )impostos diretos.
apropriagdo.

( )transferéncias.
( )rendaliquida enviada

2-Credito da conta para o exterior,

apropriagao. ( )rendainterna.

( ) poupanga liquida do
setor privado.

\___ VAN

A)2,2,1,1,1.

B)2,1,2,2,1.

C)1,1,2,2,2.

D)1,2,1,2,1.

E)2,1,1,2,2.

Na teoria da tributagdo, fazem parte das caracteristicas do
principio do beneficio, exceto:

A) E aplicavel a tributos cujo fator gerador seja o servico que o
Governo fornece ou coloca 3 disposic&o dos cidad3os.

B) Cada individuo deveria contribuir com uma quantidade
proporcional aos beneficios gerados pelo consumo do bem
pubilico.

C) A avaliagéo dos cidaddos sobre os beneficios gerados pelo
consumo dos bens plblicos é conhecida pelo Governo.

D) As taxas e as contribuicdes de melhoria sdo exemplos de
tributagéo pelo principio do beneficio.

E) Este principio apenas pode ser associado com o
financiamento dos servicos publicos com a fungéo alocativa, e
ndo com a fungdo distributiva do processo de impostos e
transferéncias.

Analise os itens seguintes:

I-Adquirir e financiar estoques de produgéo exportavel.

Il- Promover o desenvolvimento integrado das atividades
agricolas, industriais e de servigos.

lll- Financiar a aquisicdo e a instalagdo da pequena e média
propriedade rural.

IV- Conceder empréstimos e financiamentos a programas e
projetos nas areas de assisténcia e previdéncia social.

E (S30) atividade(s) do Banco Nacional de Desenvolvimento
Econdmico e Social:

A)apenasoitem].

B)apenasoitemil.

C)apenasoitemlIl.

D)apenasoitemIV.

E)todos os itens.

)| G (F)

—( www.cetapnet.com.br )—

Sobre o Banco Internacional para a Reconstrugio e o
Desenvolvimento - BIRD, julgue ositens a seguir:

I-E uma organizagéo do Banco Mundial.

Il- Levanta empréstimos normalmente nos bancos dos paises
produtores de petréleo e em outros que tenham dinheiro em
excesso.

lil- Seus empréstimos financiam projetos de governos e njo da
iniciativa privada.

IV- Financia projetos na maioria das areas econdmicas, exceto
0as e combustivel.

Marque a alternativa correta:

2| A)Apenas oitem Il esta correto.

B)Apenas ositens I e Ill estio corretos.
C)Apenas oitem IV esta correto.
D)Apenasositens |, I, e lll estéo corretos.
E)Apenasositens Il e IV estdo corretos

O governo Geisel elaborou e executou o I Plano Nacional de
Desenvolvimento para vigorar entre 1975 e 1979. Sobre as
estratégias de crescimento adotadas, assinale a alternativa
incorreta:

A) Previu a retomada do processo de substituicio de
importagbes, principalmente nos setores de bens de capital,
eletrénica pesada e insumos bésicos.

B) O Programa mais explorado de novas fontes alternativas de
energia foi o Proélcool.

C) Houve subsidios a exportacdo de produtos industrializados
(manufaturados e semi-faturados), que passaram a liderar a
pauta de exportagao a partir de 1978.

D) O fator que menos favoreceu a execucéo do Il PND foi a
liquidez do sistema financeiro internacional, momento em que o
governo captou os recursos necessarios para complementar a
poupanca doméstica.

E) Comrelagéo a energia, o governo previu um aumento de 59%
da poténcia instalada. :

Apolitica econdmica do governo FHC na administragio do Plano
Real estabeleceu algumas medidas. Sobre o assunto, julgue os
itens a seguir:

I- No cenéario cambial, vinculou a nova moeda ao délar, chamado
de “ancora cambial”.

ll- Para retirar os estados do aperto financeiro, o governo federal
decidiu renegociar as dividas estaduais.

Ill- Em margo de 1997, definiu a obrigagdo de pagamento a vista
das importagdes de valor ‘acima de US$ 10 mil, exceto aos
paises do Mercosul.

IV-Com aimplantaggo do Real, houve necessidade de diminuir o
dinheiro em circulagso.

Assinale a alternativa correta:

A)Apenas oitem Il esta correto.
B)Apenas ositensi|, Il e lll estdo corretos.
C)Apenas oitem | esta correto.
D)Apenas ositens | e Il esto corretos.
E)Apenas ositens il e IV estéo corretos.
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De acordo com o art. 4° da Lei Complementar n.° 101/2000, o
instrumento orgamentario que dispora sobre o equilibrio entre
receitas e despesas chama-se:

A) Leide Diretrizes Orgamentarias.

B) Lei Orgamentaria Anual.

C) Plano Plurianual.

D) Relatério de Gestao Fiscal.

E)Balancgo Financeiro.

De acordo com o §1° do art. 14 da Lei de Responsabilidade
Fiscal, compreende rentincia de receita, exceto:

A)anistia.

B) remisséo.

C) subsidio.

D) crédito presumido.

E) concessdo de isencdo em carater geral.

Questiio

Segundo a Lei Complementarn.® 101/2000, art. 1°, § 1%, assinale
a Unica alternativa que completa corretamente a afirmativa
seguinte:
“ pressupbe a acédo planejada e transparente,
em que se previnem riscos e corrigem desvios capazes de afetar
o equilibrio das contas publicas.”

A) O Programa de Governo.

B)ALei Orcamentaria Anual.
C)AResponsabilidade na Gestao Fiscal.
D) O Plano Plurianual.

E) O Tribunal de Contas.

De acordo com o art. 75 da Lei n.° 4.320/64 e alteragdes, o
controle da execucéo orgcamentaria compreendera:
I-alegalidade dos atos de que resultem a arrecadacéo da receita
ou a realizagdo da despesa, o nascimento ou a extingdo de
direitos e obrigacdes;

Il- a fidelidade funcional dos agentes da administracdo,
responsaveis por bens e valores publicos;

1lI- o cumprimento do programa de trabalho expresso em termos
monetarios e em termos de realizagdo de obras, excluindo a
prestacgao de servigos.

IV- a quem se deve pagar a importancia, para extinguir a
obrigacgéo.

E correto o que se afirmaem:
A)lell, apenas.

B)1lllelV, apenas.
C)lelll,apenas.

D)llelV, apenas.

E)l,llelll.

( www.cetapnet.com.br )—

Quanto ao controle da execucdo orgcamentaria, previsto no
art. 81 daLein.® 4.320/64, éincorreto afirmar que:

A) é efetuado pelo Poder Legislativo.

B) tem como objetivo verificar a probidade da administracao.

C) é efetuado pelo Poder Executivo e tem como objetivo
evidenciar a situagio de todos que arrecadem receitas, efetuem
despesas, administrem ou guardem bens da fazenda publica.

D) tem por objetivo 0 cumprimento da Lei de Orcamento.

E) tem como objetivo verificar a guarda e o correto emprego do
dinheiro publico.

O art. 24 da Lei n.° 11.079/2004 determina que estabelecera, na
forma da legislacao pertinente, as diretrizes para a concessdo de
crédito destinado ao financiamento de contratos de parcerias
publico-privadas, bem como, para participacdo de entidades
fechadas de previdéncia complementar, o:

A) Banco Central.

B) Banco do Brasil.

C) Ministério do Planejamento.

D) Ministério da Fazenda.

E) Conselho Monetario Nacional.
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